

Συνεργασία ψυχολόγων - καθηγητών στη διαχείριση της παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς μαθητών

Αυξάνεται η χρήση ουσιών στα σχολεία

Αυξάνονται οι παρεκκλίνουσες συμπεριφορές των μαθητών τα τελευταία χρόνια, ιδίως στο ζήτημα της χρήσης ουσιών, με αποτέλεσμα να κρίνεται αναγκαία η συνεργασία ψυχολόγων και εκπαιδευτικών στη διαχείριση των προβλημάτων που δημιουργούνται εντός και εκτός σχολείου, αλλά και η υιοθέτηση πύ-

σεων.
Στο 2ο ΕΠΑΛ Νέας Ιωνίας, όπου εργάζονται 75 περίπου καθηγητές, βρέθηκε χτες ο ψυχολόγος του Κέντρου Διάγνωσης Διαφοροδιάγνωσης Υποστήριξης (ΚΕΔΔΥ) κ. Αργύρης Μπίρης, ο οποίος μίλησε για το θέμα των συμπεριφορών των μαθητών.

Από το σχολείο έχει ξεκινήσει μια προσπάθεια, ώστε ανά δεκαπέντε ημέρες να προσκαλούνται επιστήμονες για να μιλούν για διάφορα θέματα στους καθηγητές στο πλαίσιο της καλύτερης ενημέρωσής τους.

Ο κ. Μπίρης τόνισε πως τα τελευταία δέκα χρόνια έχει ενταθεί το φαινόμενο της χρήσης ουσιών στα σχολεία.

Μάλιστα αναφερόμενος στο ζήτημα της δυνατότητας που έχουν οι εκπαιδευτικοί να διαχειριστούν τέτοια ζητήματα, είπε πως "αυτό δεν είναι εύκολο, αν μάλιστα σκεφθεί κανείς ότι οι εκπαιδευτικοί έχουν και πολλά άλλα καθήκοντα, εκτός από το εκπαιδευτικό έργο. Πάντως μέσα σε αυτό το εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνεται και η δραστηριότητα για αυτές τις καταστάσεις. Πιστεύω, όμως ότι χρειάζονται ειδικοί για να καθοδηγήσουν. Και ευτυχώς υλοποιούνται διάφορα προγράμματα, όπως για το ζήτημα με τις ουσίες υλοποιείται πρόγραμμα του ΚΕΘΕΑ και τον ΟΚΑΝΑ που μπορούν να ακολουθήσουν τα σχολεία για να μειώσουν την παραβατικότητα.



● Στο 2ο ΕΠΑΛ Νέας Ιωνίας, όπου εργάζονται 75 περίπου καθηγητές, βρέθηκε χτες ο ψυχολόγος του Κέντρου Διάγνωσης Διαφοροδιάγνωσης Υποστήριξης (ΚΕΔΔΥ) κ. Αργύρης Μπίρης, ο οποίος μίλησε για το θέμα των συμπεριφορών των μαθητών

Ερωτηθείς κατά πόσο η οικονομική κρίση, οξύνει φαινόμενα ενδοσχολικής βίας, είπε πως αυτό δεν μπορεί να μετρηθεί. Είναι σίγουρο ότι κάποια φαινόμενα σε σχολεία περιοχών που υπάρχει περισσότερο κοινωνικό τραύμα και ο κόσμος αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα, είναι πιο έντονα. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι το φαινόμενο του εκφοβισμού δεν συμβαίνει και σε σχολεία πολύ καλών αστικών περιοχών.

Και πέρυσι το ΚΕΔΔΥ είχε συναντήσεις με αρκετά σχολεία για το θέμα της συμπεριφοράς των μαθητών. "Ποτέ δεν έχουμε αρνηθεί κλήσεις από scho-

λεια. Και παρά τον εξαιρετικά αυξημένο φόρτο με την επιβάρυνση του ΚΕΔΔΥ Μαγνησίας για τις διαγνώσεις, ανταποκρινόμαστε στα αιτήματα των σχολείων" είπε ο κ. Μπίρης.

Λόγω της οικονομικής κρίσης το εγχείρημα της πρόσληψης ψυχολόγων στα σχολεία "πάγωσε" για τα καλά.

"Πριν πέντε χρόνια υπήρχε μια αρκετά σοβαρή σκέψη από το υπουργείο Παιδείας για να εισαχθεί μια υπηρεσία ψυχολόγων στα σχολεία. Βέβαια λόγω της κρίσης όλα αυτά έμειναν πίσω. Ωστόσο υπάρχει μια σκέψη για μια κάποια αναδιοργάνωση των ΚΕΔΔΥ και σύνδεσή τους με το σχολείο" ανέφερε

ο ψυχολόγος.

Από την πλευρά του ο διευθυντής του 2ου ΕΠΑΛ Νέας Ιωνίας κ. Σωκράτης Σαβελίδης ανέφερε πως μέσα από τέτοιες πρωτοβουλίες επιδιώκεται να γνωρίσουν ακόμη καλύτερα οι καθηγητές ζητήματα που αφορούν στη σχολική ζωή και τη σχέση με το μαθητή.

Η αρχή έγινε με το θέμα της παραβατικότητας, καθώς, όπως αναφέρεται από εκπαιδευτικούς κύκλους, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται αύξηση αυτών των φαινομένων που μπορεί να πάρει διάφορες διαστάσεις.

Φώτης Σπανάς